

男子打牌晕倒，起诉牌友和棋牌室索赔

怪老板“天天喊打牌”影响了休息，索赔28万多元 法院驳回其全部诉求

三湘都市报11月14日讯 打电话邀人去棋牌室打牌，打牌时，自己突发疾病晕倒，送医院后花费几十万元，衡阳男子李先生以棋牌室老板天天喊打牌耽误了自己休息、牌友没及时发现异常为由，把牌友和棋牌室老板两口子起诉到法院，索赔28万多元。近日，耒阳市人民法院宣判了这起身体权纠纷案件，法院驳回了李先生的全部诉讼请求。

【索赔】男子打牌晕倒住院，状告5人

何女士和丈夫在耒阳市经营一家粮油店，附近居民平常会到该粮油店内打麻将或字牌，何女士收取5元/位的费用。

今年2月28日下午2点多，常在粮油店打牌的李先生电话邀请牌友徐某一起打字牌，还骑着摩托车来徐某的家，接了他一同去粮油店。他们俩与另外两人组了一桌。

4人打了几个小时，当天下午7点左右，快散场了，徐某发现刚抓完牌的李先生一直没有出牌，而李先生的目光与脸色都不太正常，赶紧把牌一扔，说李先生可能不对，还过去扶住了李先生。其他几人赶紧掐人中、虎口，老板娘何女士当即拨打了120急救电话。众人一番手忙脚乱，李先生苏醒了一会，随即又昏迷了。众人协助120急救人员把李先生抬上救护车才散去。

李先生被送往医院诊断为脑出血，此外还有多种疾病，住院期间，花费近40万元医疗费用，其中，个人承担了24万多元。

法院最终判决，原告李先生要求五被告对其因自身疾病造成的损害承担侵权责任，不符合法律规定，法院不予支持；五被告关于不承担侵权责任的反驳主张，符合法律规定，均予以采纳，驳回李先生诉讼请求。

法官提醒，作为自愿邀约组织的字牌或麻将消遣娱乐活动的参与者，要综合考虑自身身体状况，量力而行，如遇有身体意外损害时，应根据事实和证据理性维权。作为牌友，当同伴在打牌或打麻将过程中身体突发异常时，要积极采取相应的救助措施。而提供活动场所的经营者，也要尽到安全保障义务，否则均可能承担相应的责任。

■全媒体记者 虢灿

【法院】参与者尽到救助义务，并无过错

法院审理后认为，李先生虽是在何女士经营的粮油店打牌时发病，但何女士作为公共场所的经营者已尽到了合理限度范围内的安全保障的救助义务，在李先生身体出现异常时，其及时拨打120急救电话是符合一般公众社会认知的救助反应，具有合理性，与其管理和控制能力相适应。

同时，基于自愿参加的休闲打字牌等娱乐性行为，系一般自发性的相互邀约行为，并不会必然导致受伤或者死亡等情形，参与者不会也不可能预料该行为及他人具有危险性。李先生作为完全民事行为能力人且系该次活动的组织者，应该对其自身身体条件能否打牌是明知并负责的，同桌牌友3人并没有对打字牌行为是否对李先生存在危险性具有审查性的义务，在打牌过程中也未与之存在争吵或具有侵权行为，且对身体出现异常的李先生采取了一系列的救助措施，尽到了相应的救助义务，并不存在过错，不应当承担侵权责任。

身为主管生产的高管，他联合亲属利用手中权力，以虚报损耗、不开发票虚增销售环节，倒卖企业专利技术等手段，非法侵占企业巨额资产达数千万元。11月14日，记者从岳阳警方获悉，历时8个月，途经全国20多个省市调查取证，警方终于成功抓获犯罪嫌疑人甘某，破获了这起特大职务侵占案件。

生产中没有太多损耗，那么账面上出现的20%损耗从何而来？民警随即展开深入调查。

“我们通过调查发现，这家企业生产的部分产品，被总经理甘某以不开发票的价格，私下卖给了客户。”办案民警称，甘某私底下联系公司老客户，以不开发票的价格，将产品私自销售，销售款项却没进公司账户，全部流入了他个人控制的账户中。

民警通过侦查还发现，甘某为了掩盖侵占事实，将这部分私自销售的产品以报损的方式做了入财务账中。“这是典型的职务侵占，利用他的身份便利，将公司财产变成个人利益。”办案民警称，根据审计结果，民警发现在2012年至2019年期间，甘某在未经公司股东及董事讨论同意，侵占公司资金达上千万元，所收取的货款全部中饱私囊。

更令民警诧异的是，贪

警方跨省侦查 牢牢锁定犯罪证据

证据确凿，岳阳警方第一时间出动，将嫌疑人甘某抓捕归案。审讯中，面对铁一般的证据，甘某百般狡辩，拒不承认，给警方侦破案件带来巨大困难。

面对嫌疑人“零口供”，市公安局经侦支队专案组历时8个多月，奔赴全国20余个省市，走访30余家相关单位，进行调查取证，形成130余份询问材料，案卷材料30余卷，逐渐揭开了甘某在2012年至2019年期间利用总经理职务便利，以虚报损耗、不开发票、虚增销售环节、倒卖企业专利

遇到这种“好心”请特别小心！

警惕医保电子凭证“村推”新骗局

11月1日，《中华人民共和国个人信息保护法》正式施行，我国个人信息保护法治化程度达到新水平。新华社记者发现，在多地偏远农村，有不法分子以“推广医保电子凭证”为名，骗取村民重要个人信息牟利，需要引起警惕。

据国家医保局相关工作负责人介绍，通过医保电子凭证，参保群众不需要携带实体卡证，就可以完成挂号就诊、医保结算、检查取药等相关医疗服务，有效改善群众的就医购药体验。我国31个省份和新疆生产建设兵团均已支持使用医保电子凭证。

记者从广西贵港市公安局网安支队了解到，不久前，当地警方成功打掉一个借“村推”医保电子凭证名义非法获取村民重要个人信息的不法团伙。在3个月的时间里，该团伙先后用1.88万名群众的手机号和相关信息注册各类网络账号10多万个，出售牟利。此外，他们售卖的公民个人信息多达数万条。

贵港市公安局刑侦支队四大队教导员蔡华告诉记者，此类非法“村推”活动已成为网络诈骗、赌博等不法活动中“黑账号”的重要来源，不仅涉嫌严重违法犯罪，还导致个人信息被骗走的村民“罪”从天降”。■据新华社



扫码看视频

外逃20年 许国俊被遣返回国

11月14日，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下，经有关部门和广东省监察机关共同努力，外逃20年的职务犯罪嫌疑人许国俊被强制遣返回国。许国俊，男，中国银行开平支行原行长，涉嫌会同开平支行前两任行长许超凡、余振东贪污、挪用巨额公款，2001年外逃美国。余振东、许超凡分别于2004年、2018年被遣返回国，办案机关和中国银行已从境内外追回涉案赃款20多亿元人民币。 据新华社

非法侵占数千万！石化“硕鼠”栽了

历时8个月，奔赴20余省市取证，岳阳警方破获一起特大职务侵占案件

私自销售加价采购 总经理频频“揩油”

生产中没有太多损耗，那么账面上出现的20%损耗从何而来？民警随即展开深入调查。

“我们通过调查发现，这家企业生产的部分产品，被总经理甘某以不开发票的价格，私下卖给了客户。”办案民警称，甘某私底下联系公司老客户，以不开发票的价格，将产品私自销售，销售款项却没进公司账户，全部流入了他个人控制的账户中。

民警通过侦查还发现，甘某为了掩盖侵占事实，将这部分私自销售的产品以报损的方式做了入财务账中。“这是典型的职务侵占，利用他的身份便利，将公司财产变成个人利益。”办案民警称，根据审计结果，民警发现在2012年至2019年期间，甘某在未经公司股东及董事讨论同意，侵占公司资金达上千万元，所收取的货款全部中饱私囊。

更令民警诧异的是，贪

婪的欲望让甘某还在原材料采购和专利上动起了手脚。“企业在生产过程中所添加的催化剂正好由甘某采购，而我们在调查中发现，这种每吨成本仅3万元的催化剂，被甘某提价至数十万元。”办案民警表示，为了不被发现，甘某还指使其弟弟在上海成立了一家贸易公司，这家没有任何研发、生产、储存催化剂能力的空壳公司，从北京采购了催化剂，然后以高于市场价数倍的价格，卖给甘某所管理的企业。

为了锁定证据，办案民警立即远赴北京和上海等地，找到催化剂源头生产厂家和这家皮包公司，证实了甘某利用上海这家贸易公司虚增销售环节和提高货物价格，增加岳阳化工企业的采购成本，从中谋取了数千万的巨额利益的犯罪事实。

在案件办理中，民警还发现，为了捞取经济利益，甘某还将企业的“看门”专利技术，私自以极低的价格转让给其他企业，非法获得数百万元的利益。

生产损耗高得离谱 内部审计发现猫腻

坐落于岳阳市云溪区107国道旁的岳阳某石化公司，是该市一家化工高新技术企业，主要以混合碳四为原料生产醋酸仲丁酯为主的环保溶剂，产品大多应用于涂料、油墨、医药行业，并远销海内外。

然而，在企业的一次内部审计过程中，发现了一个巨大“漏洞”。“我们生产的化工产品，按国家标准几乎是什么损耗，但一查发现近些年报损率特别高，最高时达到了20%，价值超千万，一定有问题！”去年12月，这家石化企业负责人迅速向警方报案。

接到报案后，岳阳市公安局经侦支队高度重视，迅速成立“12·01专案组”。“他们这个公司产品技术成熟，出品稳定，理论上是不可能有这么多损耗的，公司股东产生了怀疑并报案。”市公安局经侦支队办案民警称，他们通过检查厂区设备维修记录，发现产品生产过程中并没有产生太高的损耗率，而这高得离奇的“损耗”很有可能是被人动了手脚。

技术等方式侵占公司资金数千万余元的犯罪事实。

目前，甘某因涉嫌职务侵占罪被岳阳市检察院指定汨罗市检察院提起公诉，将择期开庭审理，其弟也被警方追逃。

为保护企业合法权益、维护良好营商环境，在破案的同时，岳阳警方借助此案例及时向岳阳市化工相关行业通报了案情，指导企业从源头堵塞管理漏洞，消除企业内部隐患，形成打击、管理的“全链条”闭环模式。

■通讯员 李彬 李敏
三湘都市报全媒体记者 王智芳